



pravosudna mreža
BOSNE I HERCEGOVINE
правосудна мрежа
БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ
justice network
OF BOSNIA AND HERZEGOVINA



forum građana tuzle



Helsinški odbor za ljudska prava
u Republici Srpskoj

NEWSLETTER BILTEN

Pokretanje Pravosudne mreže BiH inicirali su Forum građana Tuzle i Helsinški odbor za ljudska prava u RS, kao dio aktivnosti Projekta održivosti civilnog društva (CSSP). Osnovna svrha Mreže je doprinos nezavisnosti, efikasnosti, nepristrasnosti i samostalnosti bh. pravosuđa.

| Broj 8. |

NOVOSTI

OSCE u potpunosti poštuje i promovira nezavisnot pravosuđa u BiH

Šef Misije OSCE-a u BiH, ambasador Jonathan Moore izjavio je danas na preskonferenciji u Sarajevu da ga raduju jučerašnji zaključci Viskog sudskog i tužilačkog vijeća BiH koji su potvrdili da je OSCE-ova Analiza rada Suda i Tužilaštva BiH na predmetima ratnih zločina u skladu s Općim okvirnim sporazumom za mir u BiH, te dozvoljavaju OSCE-u pristup tim predmetima.

Dodao je da Misija OSCE-a u BiH u potpunosti poštuje i promovira nezavisnost pravosuđa u BiH, te da je fokus Analize koja je u toku na radu Tužilaštva BiH i Suda BiH na predmetima ratnih zločina zbog toga što su te institucije odgovorne za procesuiranje najtežih slučajeva, što samo po sebi nosi određeni broj jedinstvenih izazova.

- Kako bi napravila ovu analizu, Misija je angažovala sutkinju iz Velike Britanije Joanna Korner na osnovu njenog iskustva kao višeg advokata u tužilaštvu Međunarodnog krivičnog suda za bivšu Jugoslaviju, kao i zbog njenog poznavanja institucionalnog okvira i kapaciteta za procesuiranje ratnih zločina u BiH - kazao je Moore.

Istakao je da Misija provodi niz aktivnosti kojima nastoji unaprijediti rad svih pravosudnih institucija u BiH, da se metodologija praćenja temelji na fundamentalnim principima objektivnosti i nemiješanja u sudski proces i da se OSCE vodi strogim standardima povjerljivosti.

Moore je naveo da još nisu dobili pozitivan odgovor od Tužilaštva BiH, što ne znači da su im vrata tamo zatvorena i da OSCE ne može nametnuti nikakve sankcije Tužilaštvu BiH ukoliko odbiju saradnju.

Očekuje da će Analiza biti završena do sredine novembra, te da će ona sadržavati i određene preporuke za poboljšanje rada Suda i Tužilaštva BiH, ali da neće sadržavati analizu konkretnih predmeta.

Oslobođenje



Britanska Ambasada
Sarajevo

Strategija za reformu sektora pravde u Bosni i Hercegovini za period od 2014. do 2018. godine

U novembru 2013. godine, tokom šestog sastanka Strukturiranog dijaloga o pravosuđu između Evropske unije (EU) i Bosne i Hercegovine (BiH), održanog u Banjaluci, po pitanju izrade nove Strategije za reformu sektora pravde u BiH za period od 2014. do 2018. godine (SRSP u BiH), Evropska komisija (EK): „Poziva Ministarstvo pravde Bosne i Hercegovine da završi postupak izrade revidirane Strategije za reformu sektora pravde (SRSP), uzimajući u obzir potrebu za osiguranjem djelotvornog sistema praćenja njenog provođenja. Ponavlja da je usvajanje SRSP ključni strateški korak i u cilju dobivanja pomoći iz IPA sredstava. U tom pogledu, poziva se na niz odgovarajućih preporuka iz poglavlja 9., usvojenih nakon plenarne sjednice Strukturiranog dijaloga, održane u Brčkom.“

Iako strategije, poput Srednjoročne razvojne strategije, Strategije za reformu javne uprave i Strategije inegriranja BiH u EU, te međunarodni sporazumi, kao što je Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju, osiguravaju opći strateški okvir koji daje smjernice za određene elemente planiranja i izrade budžeta u sektoru pravde u BiH, postoji potreba izrade strategije koja se usmjerava na sektor pravde u BiH, kao usklađen sistem u koji je uključen veći broj institucija.

Postojanje strategije za sektor pravde u BiH osigurava usklađene i koordinirane aktivnosti koje rezultiraju pozitivnim efektima. To omogućuje institucijama sektora pravde u BiH planiranje i utvrđivanje prioriteta u vezi sa korištenjem nedovoljnih finansijskih sredstava. Strategija omogućava da se kod planiranja uzmu u obzir međusobni odnosi između različitih institucija sektora pravde u BiH, posebno kada aktivnosti iz jednog dijela mogu imati uticaj na neki drugi dio ovog sektora.

Opći cilj i osnovna vodilja u izradi SRSP u BiH je stvaranje zajedničkog dugoročnog strateškog okvira, koji sadrži usaglašene dugoročne prioritete za budući razvoj ovog sektora u cjelini, kao i realne reformske aktivnosti.

Ova strategija izrađena je zajedničkim radom ministarstava pravde BiH, entiteta i kantona, Visokog sudskog i tužilačkog vijeća BiH (VSTV) i Pravosudne komisije Brčko distrikta Bosne i Hercegovine (PK BD) i predstavnika udruženja sudija, tužilaca, advokata, notara, medijatora i drugih nevladinih organizacija.

Tokom izrade SRSP u BiH, nepostojanje konsenzusa je dovelo do izdvajanja određenih strateških programa. Iako su izdvojena iz SRSP u BiH, dogovoreno je da je o ovim pitanjima potrebno dodatno raspravljati.

Koristimo priliku da se zahvalimo svima koji su doprinijeli izradi SRSP u BiH, a posebno članovima funkcionalnih radnih grupa (FRG), čiji je zadatak bio izrada strateških programa za sektor pravde u BiH i ostalima koji su dali svoj doprinos, kroz davanje primjedbi, sugestija i prijedloga. Na kraju, želimo se zahvaliti Vladi Švicarske na tehničkoj podršci u izradi SRSP u BiH.

U ovom broju biltena objavljujemo peti dio dokumenta Strategije za reformu sektora pravde u Bosni i Hercegovini za period od 2014. do 2018. godine.

Ukoliko želite, ovaj dokument u cijelosti možete preuzeti Online s sljedeće web adrese:

<http://pravosudnamreza.org.ba/download/SRSPuBiH.pdf>

STRATEGIJA

ZA REFORMU SEKTORA PRAVDE U BOSNI I HERCEGOVINI ZA PERIOD OD 2014. DO 2018. GODINE (V dio) - Sarajevo, maja 2015. godine

STRATEŠKA OBLAST 1 - PRAVOSUĐE			
STRATEŠKA PODOBLAST 1.2 – EFIKASNOST I EFEKTIVNOST PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA U BIH			
<i>Aktivnosti</i>	<i>Rokovi</i>	<i>Odgovorne institucije</i>	<i>Pokazatelj provođenja</i>
STRATEŠKI PROGRAM: 1.2.1 SMANJENJE BROJA NERIJEŠENIH PREDMETA U PRAVOSUDNIM INSTITUCIJAMA U BIH			
<i>1.2.1.1 Pokrenuti inicijativu za izmjene zakona o izvršnom postupku i uspostaviti efikasan izvršni postupak u rješavanju komunalnih predmeta</i>	01/2014. - 12/2014.	<i>Nosioci aktivnosti: FMP, MP RS, KMP i PK BD, svako iz svoje nadležnosti Partner: VSTV</i>	<i>Pokrenuta inicijativa za izmjene zakona o izvršnom postupku i uspostavljen efikasan izvršni postupak u rješavanju komunalnih predmeta.</i>
<i>1.2.1.2 Nastaviti provođenje planova za rješavanje starih i drugih neriješenih predmeta u pravosudnim institucijama u BiH i pratiti njihovo provođenje</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Koordinator: VSTV Partneri: Pravosudne institucije u BiH</i>	<i>Planovi za rješavanje starih i drugih neriješenih predmeta u pravosudnim institucijama u BiH se provode, a njihovo ispunjenje služi za ocjenu nosilaca pravosudnih funkcija i stručnih saradnika.</i>
<i>1.2.1.3 Zakonom o tužilaštvima riješiti status stručnih saradnika</i>	01/2014. - 12/2014.	<i>Nosioci aktivnosti: FMP, MP RS i PK BD, svako iz svoje nadležnosti Partner: VSTV</i>	<i>Zakonom o tužilaštvima riješen status stručnih saradnika.</i>
<i>1.2.1.4 Izraditi analizu o opravdanosti postojanja dodatnih sudija i razmotriti mogućnost i opravdanost povećanja broja redovnih sudija</i>	07/2014. - 12/2014.	<i>Koordinator: VSTV Partneri: MP BiH, FMP, MP RS, KMP i PK BD</i>	<i>Izrađena analiza opravdanosti postojanja dodatnih sudija i razmotrena mogućnost i opravdanost povećanja broja redovnih sudija.</i>
STRATEŠKI PROGRAM: 1.2.2 POVEĆANJE EFIKASNOSTI ISTRAGA U KRIVIČNOM POSTUPKU U BIH			
<i>1.2.2.1 Izvršiti obuku i upoznavanje sa rješenjima koja predviđa Uputstvo o saradnji ovlaštenih službenih osoba i tužilaca u provođenju radnji dokazivanja tokom istrage za sve tužioce i ovlaštene službene osobe po kantonima/okruzima i redovno pratiti primjenu Uputstva</i>	01/2014. - 06/2015.	<i>Nosioci aktivnosti: Tužilaštva BiH, FBiH, RS i BD, svako iz svoje nadležnosti Partneri: Direkcija za koordinaciju policijskih tijela, SIPA, Granična policija BiH, MUP-ovi entiteta i kantona, Policija BD, PK BD, CEST-ovi Federacije BiH i Republike Srpske</i>	<i>Dosljedno se primjenjuje Uputstvo za saradnju između tužioca i ovlaštenih službenih osoba u vođenju istraga.</i>
<i>1.2.2.2 Stvoriti pretpostavke za neposrednu, koordiniranu i kontinuiranu zajedničku obuku tužilaca i ovlaštenih službenih osoba</i>	01/2014. - 12/2014.	<i>Nosioci aktivnosti: Tužilaštva BiH, FBiH, RS i BD, svako iz svoje nadležnosti Partneri: CEST-ovi Federacije BiH i Republike Srpske, Agencija za školovanje i stručno usavršavanje kadrova Mostar, Policijska akademija Federalnog MUP-a i Uprava za policijsko obrazovanje MUP-a Republike Srpske</i>	<i>Stvorene pretpostavke za zajedničku obuku tužilaca i ovlaštenih službenih osoba na osnovu urađene analize potreba, mogućnosti i načina, stvorene pretpostavke za neposrednu kontinuiranu, zajedničku obuku tužilaca i ovlaštenih službenih osoba.</i>

<i>Aktivnosti</i>	<i>Rokovi</i>	<i>Odgovorne institucije</i>	<i>Pokazatelj provođenja</i>
STRATEŠKI PROGRAM: 1.2.3 UNAPREĐENJE SISTEMA ALTERNATIVNOG RJEŠAVANJA SPOROVA (ARS) U BIH			
<i>1.2.3.1 Dalje afirmisati sudsku nagodbu, medijaciju i arbitražu, kao alternativne načine rješavanja sporova</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Nosioci aktivnosti: MP BiH, FMP, MP RS i PK BD, svako iz svoje nadležnosti</i>	<i>Unaprijeđena primjena sudske nagodbe, medijacije i arbitraže.</i>
<i>1.2.3.2 Izraditi program obuke za primjenu sudske nagodbe i arbitraže i obučiti sudije za širu primjenu instituta sudske nagodbe</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Nosioci aktivnosti: PK BD, CEST-ovi Federacije BiH i Republike Srpske, svako iz svoje nadležnosti</i>	<i>Izrađen program obuke za primjenu sudske nagodbe i arbitraže i sudije obučene za širu primjenu instituta sudske nagodbe.</i>
<i>1.2.3.3 Jačati kapacitete medijatora za promociju medijacije među građanima i drugim subjektima te proširenje medijacije na više vrsta sporova</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Koordinator: Udruženje medijatora BiH (UM BiH) Partneri: MP BiH, VSTV, FMP, MP RS i PK BD</i>	<i>Unaprijeđen sistem vansudske medijacije i proširen na više vrsta sporova kroz jačanje institucionalnih i kadrovskih kapaciteta, te sistem promocije ARS među građanima kroz organizovanje sedmica medijacije.</i>
<i>1.2.3.4 Izraditi analizu i prijedloge izmjena i dopuna zakonskih i podzakonskih akata za unapređenje postupka medijacije</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Nosioci aktivnosti: MP BiH, FMP, MP RS i PK BD, svako iz svoje nadležnosti Partner: VSTV</i>	<i>Izrađena analiza i prijedlog izmjena i dopuna zakona da se spriječi odugovlačenje postupka i poveća efikasnost kroz ARS.</i>
<i>1.2.3.5 Izgraditi kapacitete za primjenu medijacije u predmetima maloljetničke delinkvencije</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Koordinator: UM BiH Partneri: MP BiH, VSTV, FMP, MP RS i PK BD</i>	<i>Izgrađeni kapaciteti za medijaciju za maloljetnike u sukobu sa zakonom.</i>
<i>1.2.3.6. Izraditi analizu efikasnosti pojedinih vidova alternativnog rješavanja sporova</i>	01/2014. - 12/2015.	<i>Koordinator: VSTV Partneri: MP BiH, MP RS, FMP i PK BD</i>	<i>Analiza izrađena.</i>
STRATEŠKI PROGRAM: 1.2.4 RASTEREĆENJE PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA U BIH IZMJESTANJEM POJEDINIH POSTUPAKA I PRENOSA OVLAŠTENJA			
<i>1.2.4.1 Izraditi analizu mogućnosti unapređenja izvršnog postupka i pojedinih vanparničnih postupaka kroz prenos nadležnosti na druge subjekte i predložiti model reforme</i>	01/2014. - 12/2014.	<i>Nosioci aktivnosti: MP BiH, FMP, MP RS i PK BD, svako iz svoje nadležnosti</i>	<i>Izrađena analiza mogućnosti prenosa nadležnosti izvršnog referata i pojedinih vanparničnih postupaka na druge subjekte i predložen model reforme.</i>
<i>1.2.4.2 Izraditi i u proceduru uputiti prijedloge izmjena postojećih zakonskih i podzakonskih akata za izmještanje izvršnog postupka i pojedinih vanparničnih postupaka iz sudova u skladu sa izrađenom analizom</i>	01/2015. - 12/2015.	<i>Nosioci aktivnosti: MP BiH, FMP, MP RS i PK BD, svako iz svoje nadležnosti</i>	<i>Izrađene zakonske izmjene i definisan institucionalni okvir za potpuno ili djelimično izmještanje izvršnog referata i pojedinih vanparničnih postupaka drugim institucijama, uz osiguranje njihove odgovornosti i smanjenje troškova.</i>
STRATEŠKI PROGRAM: 1.2.5 PRAĆENJE PRIMJENE ZAKONA O SUDOVIMA, TUŽILAŠTVIMA I SVIH PROCESNIH ZAKONA			
<i>1.2.5.1 Analizirati primjenu zakona o sudovima, zakona o tužilaštvima kao i svih procesnih zakona i izraditi preporuke za unapređenje</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Nosioci aktivnosti: MP BiH, FMP, MP RS i PK BD, svako iz svoje nadležnosti Partner: VSTV</i>	<i>Započelo redovno praćenje primjene i izrada godišnjih analiza primjene navedenih zakona, sa preporukama.</i>
<i>1.2.5.2 U skladu sa preporukama pripremiti izmjene i dopune navedenih zakona</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Nosioci aktivnosti: MP BiH, FMP, MP RS i PK BD, svako iz svoje nadležnosti Partner: VSTV</i>	<i>Izrađene izmjene i dopune navedenih zakona u koje su ugrađene preporuke iz analiza.</i>

<i>Aktivnosti</i>	<i>Rokovi</i>	<i>Odgovorne institucije</i>	<i>Pokazatelj provođenja</i>
STRATEŠKI PROGRAM: 1.2.6 OSIGURANJE ORGANIZACIJSKIH, INFRASTRUKTURNIH I MATERIJALNO-TEHNIČKIH PRETPOSTAVKI ZA RAD PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA U BiH			
<i>1.2.6.1 Izraditi analizu stanja i potreba za obnovu ili izgradnju zgrada pravosudnih institucija u BiH i sačiniti listu prioriteta</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Nosioci aktivnosti: FMP, MP RS i PK BD, svako iz svoje nadležnosti Partneri: VSTV i pravosudne institucije u BiH</i>	<i>Izrađena analiza stanja i potreba za obnovu ili izgradnju zgrada pravosudnih institucija u BiH i sačinjena lista prioriteta.</i>
<i>1.2.6.2 Izvršiti obnovu ili izgradnju zgrada za prioritetne pravosudne institucije u BiH</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Nosioci aktivnosti: FMP, MP RS, PK BD i KMP, svako iz svoje nadležnosti Partneri: VSTV i pravosudne institucije u BiH</i>	<i>Izvršene obnove ili izgradnje zgrada za prioritetne pravosudne institucije u BiH.</i>
<i>1.2.6.3 Dalji razvoj aplikativnih rješenja pravosudnog informacionog sistema namijenjenih upravljanju poslovnim procesima u svrhu unapređenja efikasnosti, kvaliteta i otvorenosti rada pravosudnih institucija u BiH</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Koordinator: VSTV Partneri: Pravosudne institucije u BiH</i>	<i>Razvijena nova aplikacija sistema za automatsko upravljanje predmetima (CMS) kroz sveobuhvatnu reviziju i razvoj novih funkcionalnosti: unaprijeđen pravosudni internet portal; potencijal CMS se koristi za osiguranje statističkih podataka relevantnih za praćenje i izradu politika, a nova verzija baze podataka ljudskih resursa spremna za korištenje u svim pravosudnim institucijama u BiH.</i>
<i>1.2.6.4 Izgraditi infrastrukturu novog primarnog data centra pravosudnog informacionog sistema u BiH, obnoviti zastarjelu IKT i audio video opremu u VSTV-u, pravosudnim institucijama u BiH, te izvršiti nadogradnju sistemskog softvera pravosudnog informacionog sistema</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Koordinator: VSTV Partneri: Pravosudne institucije u BiH</i>	<i>Serveri i sistemi za masovnu pohranu i backup podataka preseljeni i pušteni u rad u novom data centru: pravosudni informacioni sistem u BiH usklađen sa novim hardverskim i softverskim tehnološkim standardima.</i>
<i>1.2.6.5 Poboľjšati sigurnosti pravosudnog informacionog sistema u BiH</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Koordinator: VSTV Partneri: Pravosudne institucije u BiH</i>	<i>Poboľjšana sigurnost pravosudnog informacionog sistema u BiH.</i>
STRATEŠKI PROGRAM: 1.2.7 UNAPREĐENJE VJEŠTINA UPRAVLJANJA PRAVOSUDNIM INSTITUCIJAMA U BiH			
<i>1.2.7.1 Izraditi module i provoditi napredne vidove obuke rukovodnog kadra u pravosudnim institucijama u BiH</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Nosioci aktivnosti: PK BD, CEST-ovi Federacije BiH i Republike Srpske, svako iz svoje nadležnosti</i>	<i>Osigurana redovna obuka za rukovodioce pravosudnih institucija u BiH sa naglaskom na planiranje, nadzor, upravljanje ljudskim resursima, upravljanje vremenom i upravljanje učinkom.</i>

<i>Aktivnosti</i>	<i>Rokovi</i>	<i>Odgovorne institucije</i>	<i>Pokazatelj provođenja</i>
STRATEŠKI PROGRAM: 1.2.8 UNAPREĐENJE SISTEMA ZA PRAĆENJE EFIKASNOSTI I KVALITETE RADA SUDIJA, TUŽILACA I STRUČNIH SARADNIKA			
<i>1.2.8.1 Osigurati primjenu i praćenje primjene Pravilnika o vremenskim okvirima za rješavanje predmeta u pravosudnim institucijama u BiH</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Koordinator: VSTV Partneri: MP BiH, FMP, MP RS, PK BD i KMP</i>	<i>Konsolidovana primjena Pravilnika o vremenskim okvirima za postupanje po predmetima u sudovima i tužilaštvima i razvijene korektivne mjere.</i>
<i>1.2.8.2 Izraditi i usvojiti nove kriterije za ocjenjivanje rada tužilaca i glavnih tužilaca</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Koordinator: VSTV Partneri: MP BiH, FMP, MP RS, PK BD i KMP</i>	<i>Doneseni novi kriteriji rada tužilaca i glavnih tužilaca i njihov rad se prati u skladu sa kriterijima.</i>
<i>1.2.8.3 Izraditi liste za provjeru korištenja radnog vremena nosilaca pravosudnih funkcija u BiH</i>	07/2014. - 12/2018.	<i>Koordinator: VSTV Partneri: MP BiH, FMP, MP RS, PK BD i KMP</i>	<i>Sudije i tužioci bolje upravljaju svojim vremenom.</i>
<i>1.2.8.4 Pratiti primjenu kriterija za ocjenjivanje rada sudija u BiH, te unaprijediti Pravilnik, po potrebi</i>	01/2014. - 12/2015.	<i>Koordinator: VSTV Partneri: Sudovi u BiH</i>	<i>Kriteriji za ocjenjivanje rada sudija u BiH se unapređuju.</i>
<i>1.2.8.5 Zakonski regulisati ocjenjivanje rada tužilaca i glavnih tužilaca i osigurati efektivan pravni lijek</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Nosioci aktivnosti: MP BiH, FMP, MP RS, PK BD i KMP, svako iz svoje nadležnosti Partner: VSTV</i>	<i>Ocjenjivanje rada tužilaca i glavnih tužilaca zakonski regulisano.</i>
<i>1.2.8.6 Pratiti primjenu Pravilnika o orijentacionim normama u sudovima u BiH i po potrebi ga unaprijediti</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Koordinator: VSTV Partneri: Sudovi u BiH</i>	<i>Kontinuirano se prati primjena Pravilnika o orijentacionim normama u sudovima u BiH, te se po potrebi Pravilnik unapređuje.</i>
STRATEŠKI PROGRAM: 1.2.9 UNAPREĐENJE I USKLAĐIVANJE STATUSA ZAPOSLENOG OSOBLJA U PRAVOSUDNIM INSTITUCIJAMA U BIH			
<i>1.2.9.1 Izraditi i usvojiti dugoročne planove za razvoj statusa, prava, položaja, obuke i ocjenjivanja zaposlenika u pravosuđu u BiH, koji nisu nosioci pravosudnih funkcija, sa pravnog, organizacionog i finansijskog aspekta</i>	01/2014. - 12/2018.	<i>Nosioci aktivnosti: MP BiH, FMP, MP RS, PK BD i KMP, svako iz svoje nadležnosti</i>	<i>Izrađeni, usvojeni i provode se dugoročni planovi za razvoj statusa, prava, položaja, obuke i ocjenjivanja zaposlenika u pravosuđu u BiH, koji nisu nosioci pravosudnih funkcija, sa pravnog, organizacionog i finansijskog aspekta.</i>

1.3 Odgovornost i profesionalizam nosilaca pravosudnih funkcija u BiH

U okviru ove podoblasti razmatraju se slijedeća pitanja:

- 1. U pravosuđu u BiH potrebno je unaprijediti poštivanje standarada profesionalne etike i integriteta.*
- 2. Naredno pitanje odnosi se na potrebu unapređenja disciplinskih postupaka za nosioce pravosudnih funkcija u BiH, kroz izmjene i dopuna Zakona o VSTV-u BiH i da se detaljno urede pitanja: prevencije i suzbijanja sukoba interesa nosilaca pravosudnih funkcija, njihove disciplinske odgovornosti, zakonodavni okvir za rad Ureda disciplinskog tužioca, uključujući ovlaštenja i ulogu diciplinskog tužioca, te razvijanje prakse koja će osigurati da je sistem pravičan i otvoren.*
- 3. Sistem pravosudnih ispita u BiH potrebno je programski ujednačiti u BiH i modernizovati ga, kako bi bio usklađen sa najboljom praksom drugih zemalja.*
- 4. Jedno od pitanja se odnosi na unapređenje unutrašnje organizacije sudova i tužilaštva, procedura i unapređenja znanja i vještina nosilaca pravosudnih funkcija u BiH za dosljednu primjenu zakona o zaštiti i postupanju sa djecom i maloljetnicima u krivičnim postupcima u BiH.*
- 5. Potrebno je nastaviti poboljšavati profesionalni razvoj sudija i tužilaca, u skladu sa strateškim planovima CEST-ova, kao i administrativno- tehničkog osoblja.*

Sa ciljem rješavanja navedenih pitanja definisano je pet strateških programa, sa aktivnostima, rokovima, odgovornim institucijama i pokazateljima provođenja, koji su predstavljeni u narednoj tabeli.

Očekivani rezultati strateških programa: *1) efikasniji i odgovorniji pravosudni sistem u BiH zbog obaveze nosilaca pravosudnih funkcija u BiH da ispune standarde djelovanja, 2) ujednačenost u pogledu standarda za pravosudni ispit u cijeloj BiH, što će dovesti do poboljšanja u kvaliteti kandidata koji ulaze u pravosudni sistem u BiH, 3) bolji sistem kontinuiranog profesionalnog usavršavanja nosilaca pravosudnih funkcija u BiH, 4) bolja percepcija javnosti o pravosudnom sistemu u BiH.*

STRATEŠKA OBLAST 1 - PRAVOSUĐE			
STRATEŠKA PODOBLAST 1.3 – ODGOVORNOST I PROFESIONALIZAM NOSILACA PRAVOSUDNIH FUNKCIJA U BIH			
<i>Aktivnosti</i>	<i>Rokovi</i>	<i>Odgovorne institucije</i>	<i>Pokazatelj provođenja</i>
STRATEŠKI PROGRAM: 1.3.1 UNAPREĐENJE POŠTIVANJA STANDARADA PROFESIONALNE ETIKE I INTEGRITETA			
<i>1.3.1.1 Unaprijediti mjere poštivanja standarda profesionalne etike i integriteta</i>	01/2014. - 12/2018.	Koordinator: VSTV Partneri: MP BiH, FMP, MP RS i PK BD	Unaprijeđene mjere poštivanje standarda profesionalne etike i integriteta.
STRATEŠKI PROGRAM: 1.3.2 UNAPREĐENJE DISCIPLINSKE ODGOVORNOST NOSILACA PRAVOSUDNIH FUNKCIJA U BIH			
<i>1.3.2.1 Unaprijediti disciplinski postupak prema nosiocima pravosudnih funkcija u BiH u skladu sa izmijenjenim i dopunjenim odredbama Zakona o VSTV-u BiH kojim je osiguran efektivan pravni lijek</i>	01/2014. - 12/2015.	Koordinator: VSTV Partneri: Pravosudne institucije u BiH	Unaprijeđen disciplinski postupak prema nosiocima pravosudnih funkcija u BiH u skladu sa izmijenjenim i dopunjenim odredbama Zakona o VSTV-u BiH.
STRATEŠKI PROGRAM: 1.3.3 MODERNIZACIJA I UJEDNAČAVANJE PROGRAMA POLAGANJA PRAVOSUDNIH ISPITA U BIH			
<i>1.3.3.1 Modernizovati pravosudne ispite u BiH i uskladiti programe polaganja pravosudnih ispita u BiH</i>	01/2014. - 12/2015.	Nosioci aktivnosti: MP BiH, FMP, MP RS i PK BD, svako iz svoje nadležnosti Partner: VSTV	Modernizovani pravosudni ispiti u BiH i usklađeni programi polaganja pravosudnih ispita u BiH.
STRATEŠKI PROGRAM: 1.3.4 UNAPREĐENJE UNUTRAŠNJE ORGANIZACIJE PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA U BIH, PROCEDURA, ZNANJA I VJEŠTINA ZA DOSLJEDNU PRIMJENU ZAKONA O ZAŠTITI I POSTUPANJU SA DJECOM I MALOLJETNICIMA U KRIVIČNIM POSTUPCIMA U BIH			
<i>1.3.4.1 Izmijeniti pravilnike o unutrašnjoj organizaciji pravosudnih institucija u BiH i izvršiti popunu radnih mjesta</i>	01/2014. - 12/2014.	Nosioci aktivnosti: Pravosudne institucije u BiH Partneri: MP BiH, FMP, MP RS i PK BD, svako iz svoje nadležnosti	Izmijenjeni pravilnici o unutrašnjoj organizaciji pravosudnih institucija u BiH i izvršena popuna radnih mjesta.
<i>1.3.4.2 Prilagoditi CMS i TCMS novim odredbama i procedurama u vođenju predmeta maloljetnih izvršilaca krivičnih djela</i>	01/2014. - 12/2014.	Koordinator: VSTV Partneri: Pravosudne institucije u BiH	CMS i TCMS prilagođen novim odredbama i procedurama u vođenju predmeta maloljetnih izvršilaca krivičnih djela.
<i>1.3.4.3 Osigurati da programi rada CEST-ova sadrže teme za unapređenje znanja i vještina za dosljednu primjenu zakona o zaštiti i postupanju sa djecom i maloljetnicima u krivičnim postupcima u BiH</i>	01/2014. - 12/2015.	Koordinator: VSTV Partneri: CEST-ovi Federacije BiH i Republike Srpske	Programi rada CEST-ova sadrže teme za unapređenje znanja i vještina za dosljednu primjenu zakona o zaštiti i postupanju sa djecom i maloljetnicima u krivičnim postupcima u BiH.
<i>1.3.4.4 Provesti analizu primjene odgojnih preporuka i mjera i dati preporuke za unapređenje</i>	07/2015. - 12/2018.	Nosioci aktivnosti: MP BiH, FMP, MP RS i PK BD, svako iz svoje nadležnosti	Izrađena analiza primjene odgojnih preporuka i mjera i date preporuke za unapređenje.
STRATEŠKI PROGRAM: 1.3.5 UNAPREĐENJE OBUKA NOSILACA PRAVOSUDNIH FUNKCIJA U BIH			
<i>1.3.5.1 Provesti aktivnosti iz Akcionog plana Srednjoročne strategije za početnu obuku i stručno usavršavanje sudija i tužilaca za period 2012. – 2015.</i>	01/2014. - 12/2015.	Koordinator: VSTV Partneri: PK BD, CEST-ovi Federacije BiH i Republike Srpske	Provedene aktivnosti iz Akcionog plana Srednjoročne strategije za početnu obuku i stručno usavršavanje sudija i tužilaca za period 2012. – 2015.
<i>1.3.5.2 Utvrditi područja u kojima se može unaprijediti obuka nosilaca pravosudnih funkcija u BiH</i>	01/2014. - 12/2015.	Nosioci aktivnosti: PK BD, CEST-ovi Federacije BiH i Republike Srpske, svako iz svoje nadležnosti	Utvrđena područja u kojima se može vršiti unapređenje obuke nosilaca pravosudnih funkcija u BiH.



USAID
FROM THE AMERICAN PEOPLE



Britanska Ambasada
Sarajevo



Centar za promociju civilnog društva



CENTRI CIVILNIH INICIJATIVA
ЦЕНТРИ ЦИВИЛНИХ ИНИЦИЈАТИВА

